	[image: image1.jpg]



	Centro de Formación Profesional

María Auxiliadora
	Módulo: OPERACIONES ADMINISTRATIVAS DE COMPRAVENTA  

Curso: 2015-2016. v. 0
U. T. 11  Valoración de existencias



UT 11 – VALORACIÓN DE EXISTENCIAS
Actividades:

11.1. Distinguir entre precio de adquisición y coste de producción. 
11.2. Calcular valores unitarios.

11.3. Cumplimentar fichas de valoración de existencias por los tres métodos. 
Problemas propuestos
1··¿Cuál es el proceso de cálculo del precio de adquisición? Señala la diferencia entre el precio de adquisición y el coste de producción
	


2·· La empresa PRODUCTOS DEL ENVASE, SA fabrica 10 000 contenedores de plástico mensuales. Los costes directos de producción de los contenedores ascienden a 20.000 €/mes. El valor de los contenedores de plástico respecto del total del valor de la producción de la empresa representa el 6%. Los costes indirectos mensuales de la empresa son de 15.000 €. 

PRODUCTOS DEL ENVASE, SA vende a la empresa comercial mayorista GENERAL DE DISTRIBUCIÓN, SA 4.500 contenedores de plástico. El precio de venta es el de producción más un 40% de margen comercial. Se aplica un descuento por pronto pago del 5% sobre el precio del producto. El comprador paga en concepto de transporte y seguro 150 €. El tipo de IVA de estos productos es el general. Con estos datos, determina:

a) El valor unitario de los contenedores de plástico para PRODUCTOS DEL ENVASE, SA.

b) El valor unitario de los contenedores de plástico para GENERAL DE DISTRIBUCIÓN, SA.

	


3·· ILUMINACIÓN Y ESTILO, SLNE realiza un pedido mensual de 200 bombillas de bajo consumo. Los datos de la compra son los siguientes:

–Precio unitario según el catálogo: 3,50 €.

–Descuento comercial: 10% sobre el precio de catálogo.

–Gastos de transporte: 90 €.

–Embalajes sin devolución: 50 €.

–Cuota de IVA: 123,20 €.

Determina el coste unitario de adquisición.

	


4·· La producción de las bombillas se efectúa en lotes de 10.000 unidades. Los costes directos de producción ascienden a 3.000 € por lote y los costes indirectos totales de la empresa durante el periodo de fabricación se elevan a 20.000 €. El valor de las bombillas de bajo consumo respecto del total del valor de la producción de la empresa representa el 15%. Determina el coste unitario de las bombillas de bajo consumo.

	


5·· Una empresa comercial que vende sillas de oficina con referencia SOM-9832 realiza los siguientes movimientos en el segundo trimestre del año:

–Existencias finales del periodo anterior: 95 unidades a 49 €/unidad.

–Día 7 de abril: venta de 10 unidades a 79 €/unidad.

–Día 18 de abril: compra de 85 unidades a 51 €/unidad.

–Día 24 de abril: venta de 60 unidades a 80 €/unidad.

–Día 2 de mayo: devolución de 20 unidades de la última venta.

–Día 6 de mayo: venta de 20 unidades a 80 €/unidad.

–Día 14 mayo: venta de 30 unidades a 85 €/unidad.

–Día 16 de mayo: compra de 85 unidades a 49,50 €/unidad.

–Día 5 de junio: venta de 130 unidades a 81 €/unidad.

–Día 16 de junio: compra de 85 unidades a 52 €/unidad.
Teniendo en cuenta que esta empresa controla el almacén de forma trimestral, es decir, que el periodo para el que se hace la ficha de almacén es de 3 meses, realiza las siguientes tareas:

a) Indica cuál de los 2 métodos de valoración de existencias es el adecuado.

b) Confecciona una ficha de almacén por cada método.

c) Comenta los resultados y explica, en caso de que existan, el porqué de las diferencias entre los 2 métodos.

6·· Mc TIVI, SL es una tienda de electrodomésticos. Al comienzo del tercer trimestre realizó un inventario de los televisores que almacena y resulta que posee 1.200 unidades valoradas en 400 €/ud. Mc TIVI trabaja con margen comercial sobre coste del 12,50%. Durante el tercer trimestre realizó las siguientes operaciones de compraventa de televisores:

· 2 de julio: vende 45 unidades.

· 16 de julio: vende 36 unidades.

· 28 de julio: vende 160 unidades.

· 30 de julio: se devuelven de la operación anterior 95 televisores.

· 10 de agosto: compra 985 unidades a 510 €/ud. Mc TIVI paga el transporte, que asciende a 1 000 € más IVA.

· 15 de agosto: vende 65 unidades.

· 15 de septiembre: compra 140 unidades a 550 €/ud. Igual que en la compra anterior, Mc TIVI paga el transporte, que asciende al mismo importe por unidad que en el caso anterior.

· 30 de septiembre: Mc TIVI realiza inventario y cuenta 2.113 unidades.    Igualmente, un estudio de mercado revela que las unidades almacenadas se valoran en el mercado a un 95%.

Realiza las siguientes tareas:

a) Ficha de almacén empleando el método de valoración de existencias PMP.

b) Cálculo de los resultados de las operaciones de venta.

c) Valoración final de las existencias y comparación con la valoración de mercado.

7·· En la empresa ILUMINACIÓN Y ESTILO, SLNE, durante el mes de junio los movimientos del producto LM-3456, lámparas halógenas de mesa, fueron:

–Existencias finales del mes anterior: 40 unidades a 25 €/unidad.

–Día 15: venta de 35 unidades a 42 €.

–Día 21: devolución de 4 unidades de la venta anterior.

–Día 22: pérdida por deterioro de las 4 unidades devueltas que se habían roto en el transporte de venta.

–Día 23: compra de 25 unidades a 22 €.

–Día 24: venta de 12 unidades a 40 €/unidad.

–Día 25: devolución de 7 unidades de la compra anterior.

–Día 28: venta de 29 unidades a 43 €.
Confecciona la ficha de almacén aplicando los métodos de valoración admitidos por la normativa contable.
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